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Stedenbeleid  -  Pact van Amsterdam

In mei 2016 keurden de Europese ministers bevoegd voor stedelijke aangelegenheden 
het Pact van Amsterdam goed. Daarin zijn de principes van de Europese stedelijke 
agenda vastgelegd. Nieuw is dat de prioritaire thema’s uitgewerkt worden in 
partnerschappen. Binnen de partnerschappen onderzoeken de verschillende partijen hoe 
de EU haar beleid kan verbeteren om steden beter in staat te stellen de meest dringende 
en complexe problemen aan te pakken. 

Het goedgekeurde werkprogramma is opgebouwd rond 12 partnerschappen en evenveel 
stedelijke uitdagingen. De federale minister, bevoegd voor Stedenbeleid, lichtte in een 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 0431 van 13 december 2016 toe dat momenteel acht 
van de twaalf uitdagingen gedefinieerd werden en de werkprogramma’s van start gingen:
“ - Eerste reeks partnerschappen, “proefpartnerschappen” genoemd, die eind 2015, 
begin 2016 van start zijn gegaan: huisvesting, stedelijke armoede, luchtkwaliteit, inclusie 
van migranten en vluchtelingen; 
- Tweede reeds partnerschappen die begin 2017 van start zullen gaan: circulaire 
economie, digitale overgang, tewerkstelling en tools, stedelijke mobiliteit.”
Klimaatadaptatie, energietransitie, duurzaam grondgebruik en ecologische oplossingen, 
innovatie en verantwoordelijk openbaar aanbesteden zijn de andere vier partnerschappen 
die nog van start moeten gaan. 

1. Wat is de betrokkenheid van Vlaanderen bij de Europese agenda inzake stedenbeleid 
en het Pact van Amsterdam? 

2. Hoe worden de prioritaire thema’s uit het Pact van Amsterdam vertaald naar 
beleidsmaatregelen in Vlaanderen? 

3. Welke Vlaamse steden worden momenteel betrokken bij de partnerschappen? 
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1. De Vlaamse overheid volgt de Europese agenda voor stedenbeleid en het Pact van 
Amsterdam op in de Urban Development Group (UDG) en de Directors General-
meeting on urban development (DG). Op de permanente vertegenwoordiging van 
België bij de EU bereidt Vlaanderen samen met de andere deelstaten en de federale 
staat de standpunten hierover voor. De Vlaamse overheid neemt ook een trekkersrol 
op om Vlaamse steden en Vlaamse beleidsdomeinen te informeren en over de EU-
partnerschappen in het kader van de ‘EU urban agenda’. Zo is er ten eerste 
structureel overleg in het kader van het dossierteam Strategisch Overleg 
Internationaal Vlaanderen (SOIA)- Internationaal Stedenbeleid. Dit dossierteam 
verenigt verschillende actoren rond stedenbeleid zoals o.a. het Agentschap 
Binnenlands Bestuur, Ruimte Vlaanderen, departement Internationaal Vlaanderen en 
de Interstedelijke Reflectiegroep Europa. Daarnaast is er de Interstedelijke 
Reflectiegroep Europa die, onder het voorzitterschap van het Kenniscentrum Vlaamse 
Steden, de 13 centrumsteden groepeert. Via deze kanalen wordt actief meegewerkt 
aan de Europese stedelijke agenda en wordt de betrokkenheid van Vlaamse en lokale 
actoren inzake dit proces verzekerd.

2. De focus van de ‘EU Urban Agenda’ ligt in eerste instantie op de verbetering van de 
EU-regelgeving en EU–subsidiëring. Om de mogelijkheden hiertoe te verkennen, 
werden de thematische partnerschappen opgezet. Vanuit Vlaanderen is OVAM partner 
in het EU-partnerschap ‘Circular Economy’.

3. De stad Kortrijk is partner in het EU-partnerschap rond ‘Urban Poverty’, Gent is 
partner voor het EU-partnerschap ’Jobs & skills in the local economy’. 

Daarnaast wordt op de DG-bijeenkomst van 4 april 2017 de definitieve selectie voor 
de laatste EU-partnerschappen vastgelegd. De stad Antwerpen is in de voorstellen, 
die daar besproken zullen worden, opgenomen als partner voor het EU-partnerschap 
‘Sustainable use of land and nature based solutions’ en de stad Roeselare als 
coördinator voor het EU-partnerschap ‘Energy Transition’. 


